

Сессия ПА ОБСЕ 2021 года в удаленном формате началась с заседания комитета по правам человека



в возрождении веры в институты. «Односторонние подходы могут показаться более простыми в краткосрочной перспективе, тем не менее, они не гарантируют устойчивого решения текущих проблем», – сказала она. «Если мы хотим добиться долгосрочного преодоления вызовов, мы должны укреплять диалог, пусть и в онлайн-формате, направленный в первую очередь на достижение целей в области гуманитарного развития и учет интересов наших обществ. Мы все можем использовать площадку ПА ОБСЕ для того, чтобы обмениваться опытом и полезными мнениями». К.Хенриксен также призвала все парламенты задействовать другие имеющиеся у ОБСЕ инструменты, включая рекомендации БДИПЧ, ВКНМ и Представителя ОБСЕ по вопросам свободы СМИ.

К.Хенриксен привлекла особое внимание к последствиям неурегулированных конфликтов в регионе ОБСЕ, в частности масштабные гуманитарные последствия конфликта на востоке Украины, незаконной аннексии Крыма, а также нагорно-карабахского конфликта. «Другие регионы, например Грузия, сталкиваются с гуманитарными вызовами еще долгое время после того, как было сложено оружие», – сказала она. «В этой связи я настоятельно призываю парламентариев требовать от своих правительств проявления политической воли в интересах поиска взаимовыгодного разрешения конфликтов».

В ходе дискуссии по докладу К.Хенриксен парламентарии выразили обеспокоенность в связи с ситуацией в области прав человека в Беларуси и Российской Федерации, включая продолжающееся тюремное заключение представителей оппозиции. Члены также затронули такие вопросы, как рост числа случаев насилия в семье, обеспечение всеобщего доступа к медицинским услугам в качестве права человека, свобода СМИ, положение мигрантов и беженцев в регионе ОБСЕ.

Заместитель председателя Комитета Михаэль Георг Линк (Германия) привлек внимание к усилиям в области наблюдения за выборами. Он отметил важное значение последующих шагов по итогам миссий по наблюдению за выборами, призванных обеспечить надлежащий учет рекомендаций ОБСЕ государствами-участниками. Он настоятельно призвал коллег принимать участие в этой важной деятельности ОБСЕ.

Сегодня состоялось первое мероприятие в рамках сессии 2021 года в дистанционном формате, заседание Общего комитета ПА ОБСЕ по демократии, правам человека и гуманитарным вопросам. Свыше 20 членов Комитета рассмотрели ход многосторонних дискуссий по проблематике прав человека, нетерпимости, дискриминации, роли здравоохранения в обеспечении соблюдения прав человека.

В своих вступительных комментариях председатель Кириакос Хаджиянни (Кипр) акцентировал трагическое влияние, которое вспышка коронавирусной инфекции оказывает последние полтора года, в том числе не в меньшей степени и на деятельность демократических институтов. «Каждодневные печальные события и трудности, вызванные пандемией, стали для нас привычным явлением, тем не менее нельзя закрывать глаза на серьезные последствия для общества, возникшие в этой связи», – отметил К.Хаджиянни. «COVID оказывает существенное воздействие на демократическое развитие, но это не означает, что работа демократических институтов была подорвана. Определяющим фактором при этом стала политическая воля, проявленная в интересах преодоления текущих вызовов».

Докладчик Комитета Кари Хенриксен (Норвегия) представила свой доклад, отметив, что во многих странах ОБСЕ наблюдается рост авторитарных тенденций, ограничений свободы СМИ, нападений на журналистов, случаев насилия в семье и «настоящей пандемии высказываний на почве ненависти в отношении меньшинств, беженцев и других категорий лиц, которые оказались в уязвимом положении».

Она подчеркнула важную роль многосторонней дипломатии

Сессия Парламентской ассамблеи ОБСЕ в удаленном формате продлится до 6 июля

ПА ОБСЕ проводит заседания в смешанном очно-заочном формате, которые продолжатся и на следующей неделе. В связи с пандемией COVID-19 очная сессия в Бухаресте была отменена и было принято решение об организации сессии в дистанционном формате. Она включает в себя онлайн-заседания трех Общих комитетов 30 июня, 1 июля и 2 июля и очное заседание Постоянного комитета в Вене 5 июля. Пленарная сессия пройдет в смешанном формате 6 июля. Трансляция удаленной сессии осуществляется на сайте www.oscepa.org, странице ПА в Facebook и на канале в YouTube.

Выборы должностных лиц Парламентской ассамблеи ОБСЕ и Общих комитетов, включая нового Председателя, начнутся в понедельник, 5 июля, в 10:00 (CEST) и будут проходить в электронном режиме в течение 30 часов. Повестка дня пленарной сессии включает в себя выступления Председателя ПА ОБСЕ лорда Питера Баунесса (Соединенное Королевство) и Действующего председателя ОБСЕ Анн Линде, рассмотрение срочных пунктов, обзор деятельности ПА ОБСЕ, общие прения и объявление результатов выборов должностных лиц.

Заседание Постоянного комитета станет первой очной



встречей Ассамблеи с момента вспышки пандемии COVID-19 год назад. В нем примут участие главы делегаций, члены Бюро и Специальные представители.

На заседаниях Общих комитетов состоится рассмотрение подготовленных докладчиками Комитетов докладов на актуальные темы, связанные с ценностями ОБСЕ и принятыми в ее рамках обязательствами. Доклады охватывают такие вопросы, как социально-экономические последствия пандемии, устойчивое управление миграционными процессами, многосторонняя дипломатия в эпоху после COVID, затяжные конфликты в регионе ОБСЕ, последствия пандемии для трансграничных угроз и доступ к услугам системы здравоохранения.

Наблюдайте за мероприятием в соцсетях, используя хэштег #RemoteSession2021.